

召开专题会议逐条研究 杭州养老办法采纳市民意见

本报讯 12月5日,《杭州市基本医疗保险办法》和《杭州市基本养老保险办法》正式出台。

两个《办法》出台前,杭州市向市民公开征求意见,最终归纳出市民意见51条。杭州市委、市政府召开专题会议,对市民的意见逐条研究。其中采纳并吸收到两个《办法》中去的有23条,占51件意见建议的45%;属于政策性解释的22条,占43%;与国家现行规定不符不能采纳的3条,占6%;需作进一步研究的3条,占6%。

两个《办法》的一大亮点,就是不同“险种”之间的转换更加灵活了。在养老保险方面,一个城镇非从业人员想缴纳养老保险费,可以按城镇居民的标准缴费,可以按农村居民的标准缴费,也可以选择城镇职工的养老保险标准缴费。同时,农村居民可以参照城镇个体劳动者缴费办法,参加职工基本养老保险。

两个《办法》出台以后,杭州市的困难人员有了社会保障。在养老保险问题上,实行分类对待:一是有《困难家庭救助证》的男年满60周岁、女年满55周岁以上城镇老年居民参加城镇老年居民生活保障,持证期间个人免缴费。二是有《困难家庭救助证》的城镇户籍法定劳动年龄内的人员,允许参加农村居民养老保险。三是有《困难家庭救助证》的农村户籍人员,参加

农村居民养老保险。

《办法》还为农民工量身打造了“低筹资、保大病、保当期”保障办法。农民工医疗保险的筹资标准,由用人单位按当月参加农民工医保的农民工工资总额为基数按月缴纳3%。农民工个人不缴费。农民工医保不设置个人账户,普通门诊不纳入保障范围,住院和规定病种门诊的保障待遇与职工医保基本一致。

(翁浩浩)

根据不同对象提供无偿、低偿、有偿服务

苏州“虚拟养老院”给老人实惠

本报讯 12月1日上午8时半,手脚勤快的满阿姨来到位于苏州杨枝新村的84岁蔡老先生家,满阿姨不仅帮老人家把居室打扫得亮堂堂,还陪老人说话聊天。当天天气不错,满阿姨还陪他出去散散步。据了解,自从蔡老先生加入了苏州沧浪区“邻里情”虚拟养老院后,这个被称为“没有围墙的养老院”每周两次派人上门为他处理家务,陪他聊天解闷。苏州的这家虚拟养老院成立才半个月,就得到了当地

很多老人的认可。

这家全国首个虚拟养老院位于苏州葑门西街,其建筑面积300平方米的养老院其实没有一个老人,只是该养老院的指挥中心,葑门街道480户老人的资料都已被录入系统数据库中。“养老院”提供的服务菜单包括六类53项。其中,洗衣做饭等便民家政类有17项,修理水电等物业维修类14项,陪同就医等助医保健类13项,生日提醒等人文关怀类8项,还有娱乐学习类

2项和应急求助类。凡是老人需要的服务,“养老院”里应有尽有。需要服务的老人可以像进饭店点菜吃饭一样根据自己的需要,只需一个电话随意下单,丰俭由人。

据“养老院”负责人介绍,虚拟养老所提供的服务都有量化标准,如窗户多长时间擦一次,床单被套多长时间换洗一次,医疗保健医生多长时间上门服务一次等等。目前,沧浪区还与电信公司共同研发了一套名为“居家乐”的养老服务

系统,今后通过该系统,居家养老的老人只需依托一部电话,就能24小时实现享受标准化服务的梦想。

沧浪区将年满60周岁的老人分成A、B、C三个层面,分别提供无偿、低偿和有偿服务。A类对象为政府重点援助的老人家庭,B类对象为政府一般援助的老人家庭,C类对象为自己交费的普通老人家庭。目前,加入“虚拟养老院”的有480户,其中A、B类老人家庭352户,C类128户。(顾秋萍 单成志)

两口子闹着去离婚 好的哥拒载劝和

日前,宿迁市一位出租车司机在运营中,成功地劝和一对欲闹离婚的夫妇。这位出租车司机名叫薛海斌,是江苏交广网爱心车队在宿迁的一名队员。老薛说,劝解面临分手的夫妻重新走到一起,这在他跑出租车生涯中已是第3次了。

上月3日上午8时许,薛海斌拉了一对中年男女客人。奇怪的是,这对看起来是夫妻的男女上车后,男子坐在后面,女子却坐在了前面,两人都阴沉着脸。老薛随口问了句:“请问到哪里?”

“哪里是调解离婚的地方?就到哪里去。”男子接过来说。

老薛抬起头看了看两人,顿时明白是怎么回事。他还想进一步问,男子不耐烦地说:“不要问,送到地方就行。”女子在一旁不停地说道“这次一定要离!”

老薛一看情形,马上口气“强硬”地表示,自己的车什么人都可以带,但就是不带闹离婚的人,既然这次两人坐上了他的车,他就要把这事情管到底。

随后,老薛把出租车开到一条巷子停下来,他让男子先下车,自己则坐在车内耐心地向女子询问事情的经过。女子起初什么都不肯说,后来经不住老薛一再劝说才告诉老薛,她和丈夫都是宿城区洋河镇人,现有一个14岁的孩子。近几年夫妻经常闹矛盾,这日子实在过不下去了,自己这次也是铁了心,无论如何都要把婚给离了。

根据女子的叙述,老薛判断,这次离婚过错一定在男方。于是他下车关上车门,来到男子身边,以一个长者的身份诉说男子的不是。男子起初还辩解几句,后来见老薛说得入情入理,羞愧得低下了头。一见男子被说服了,老薛又来到车上,从离婚对孩子、家庭和社会的危害方面,耐心地劝解女子先回家,让自己冷静一下。

就这样,从车内到车外,再从车外到车内,老薛反反复复一直忙碌到近11时,两人的脸上才露出笑容。离开前,两人给老薛100元,老薛只收取不到20元的车费。高峰



昆山太阳能路灯“上岗”

近日,江苏省昆山市首批太阳能路灯在市区同丰路“上岗”亮相。蓝色电池板和白色灯泡形成一道亮丽的风景。 李俊锋 PhotoBase

宁波一居民家洗澡煤气中毒 小狗凄惨叫声救主人

本报讯 宁波邱小姐等人因煤气中毒倒地,是家中一只宠物狗的凄惨叫声让她们及时获救。

邱小姐和她的弟弟住在百丈花园小区19幢二楼。这天晚上,邱小姐的一位女友带着两岁的女儿到她家来洗澡,洗完后,女友把女儿安顿到床上入睡了。这时已是深夜11点了,邱小姐自己准备洗澡,突然,她听到自己的宠物狗豆豆连声狂叫,声音凄惨,走出去一看,豆豆口吐白沫,而女友竟然仰天躺在了地上。刚想喊,自己也昏了过去。

邱小姐苏醒时已躺在鄞州人

民医院病床上了。原来,邱小姐三人洗澡时,其弟弟已经睡下了,是豆豆凄惨的叫声吵醒了他,他起来一看,见邱小姐和她的女友晕倒在地,便马上打了120急救电话,把她们送到了医院。

邱小姐苏醒时,已过午夜了。这时发现女友的女儿琪琪还躺在床上,不禁焦急起来。邱小姐的弟弟立即冲出医院,拦了辆出租车往回赶,幸亏及时,最后琪琪也得救了。

邱小姐养的宠物狗豆豆是只博美犬。她说,豆豆立了大功,出院后一定要好好犒劳它。(姜恒)

网络色诱专盯男白领 无锡破获系列抢劫案 最小色诱人仅15岁

“网络色诱呈现团伙化,作案者也呈老龄化。”日前,正在审查一起系列网络色诱抢劫案的无锡崇安区检察院检察官如是说。据介绍,最小参与色诱的少女年仅15岁。

情迷之际遭痛殴

徐先生是公司职员,6月初在网上认识了一名17岁的女孩。两人聊得很投机,女孩主动要求徐先生进行网络视频聊天,并索要了他的电话号码,随后约好在市区某宾馆房间见面。正当徐先生意乱情迷之际,3男

子突然冲进宾馆,其中一人自称是女孩的男友。几人随即对徐先生拳脚相加,并从他口袋里翻出银行卡,逼其说出了密码,将款提取一空。医院检查,徐先生被打断了3根肋骨。

劫匪竟有“90后”

短短一个半月时间,蒋某、唐某等7人组成的抢劫团伙,连连作案,共对9名受害人实施抢劫。而在无锡,网络色诱引发的刑案今年已发生多起。检察官反映,近两年来,类似案件的作案者已从三四十岁的中

本报讯 12月6日,周宁芝、裴逸平、唐飞云等10名来自宁波市机械、服务等行业的劳模,被聘为浙江工商职业技术学院的“道德教授”。他们将定期走上高校讲台,以亲身经历传授职业素养、职业道德,用人格魅力感染、启迪、教育学生。

这10名“道德教授”中,有3名全国劳模和7名省、市级劳模。其中,周宁芝还是十七大代表。

当天,全国劳模唐飞云首先在浙江工商职业技术学院开课,他通过介绍工作经历,着重告诉大学生该抱着干一行爱一行的态度工作。报告会结束后,意犹未尽的大学生围着他问个不停。

“劳模老师讲的东西很生动,有血有肉,不像德育教本里枯燥的理论。”商学院大二学生徐岩坦言,原先他总想着毕业后找一份薪酬高又轻松的工作,听了讲座后很有触动,觉得应该像劳模们一样用一颗奉献的心去工作,才能让自己十年寒窗学到的知识充分发挥作用。

请全国劳动模范当高校“道德教授”在浙江省还是首次。特聘的“道德教授”每半个月轮流到学校开一次公开讲座,并定期分散到各个院系为学生开课、举办座谈会、下寝室与学生交流等,指导学生树立正确的就业观和职业道德。该校计划近几年内陆续聘更多的劳模,保证每个院系至少配一名“道德教授”。

长期在岗位工作的劳模也乐意走上讲台。周宁芝说:“学生思维活跃,看问题有自己独特见解,和他们交流,也能够提高自己。”

苏皖8市建消费维权联盟

本报讯 巢湖消费者如果在南京、镇江、扬州、淮阴、马鞍山、芜湖、滁州遇到消费纠纷时,只要到巢湖市消费者协会投诉,消协就可以帮助异地维权。日前,安徽和江苏的8个城市共同签订《苏皖八市(南京都市圈)异地消费维权规范意见》,正式建立跨区域的消费维权联盟。

据巢湖市消费者协会介绍,苏皖8市消费者协会异地消费投诉将实行“首问责任制”,凡在此区域内消费者异地投诉,均实行“谁受理、谁转办、谁反馈”的原则,受理地消费者协会在接诉后,经审核、认定属于受理范围的,通过转办函转至案发地消费者协会,由案发地消费者协会负责处理,处理后及时答复受理地消费者协会。(柯杨宗)

宁波十名劳模走上高校讲台

当『道德教授』感染启迪学生